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NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU!

Test obsahuje 60 uloh.

Na vypracovanie testu budete mat 100 minat.

Na zacCiatku kazdej ulohy sa z inStrukcii dozviete, ktory odpovedovy harok mate pouzit.
V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

o Pri ulohach s vyberom odpovede vyberte spravnu odpoved spomedzi niekolkych
ponukanych moznosti, z ktorych je vZzdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved vyznacte
krizikom do prislusného policka odpovedového harka oznaceného piktogramom .

o Pri ulohach s kratkou odpovedou, ktorych odpoved tvori jedno slovo (pripadne
zlozeny slovesny tvar) alebo niekolko slov, piste do prisludného policka odpovedového
harka oznaceného piktogramom K

Pri praci smiete pouzivat iba pero s Ciernou alebo modrou naplfiou. Nesmiete pouzivat
zoS8ity, slovniky, u€ebnice ani inu literaturu.

Podrobnejsie pokyny na vypliiovanie odpovedového harka su na poslednej strane
testu. Precitajte si ich.

Zelame vam vela uspechov!

Zacnite pracovat, az ked dostanete pokyn!



MATURITA 2016 — EXTERNA CAST

| paspen - AYAUPOBAHWE (20 6annos)

Tato cast’ testu sa sklada z troch nahravok. Kazdu z nich budete pocut dvakrat. Pocas
pocuvania odpovedajte na otazky prislichajuce k jednotlivym nahravkam. Sledujte inStrukcie
a piktogramy, aby ste vedeli, na ktory odpovedovy harok mate vyznacovat svoje odpovede.

1 yactb — AHTOH LLUMnynuH o ceGe (7 6annos)

Vypocujete si ¢ast interview dopisovatelky ,P-Criopm*Jeleny Sobolovej s ruskym olympijskym
vitazom Antonom Sipulinom. Na zéklade vypoéutého vyberte spravnu odpoved. VZdy je spravna
iba jedna z ponukanych mozZnosti.

Svoje odpovede vyznacte na odpovedovom hdarku oznacenom piktogramom .

Teraz mate dve minuty na precitanie uloh 01-07.

01  AHTOH LUunynuH aBnsetca onuMNUnckumMm YyemnmoHom Coun-2014 roga

(A) no g3tgo
(B) B acTagpeTe
(C) no GuaTtnoHy
(D) no 6opbbe

02 AwdTOH LUunynuH pacckasan KoppecnoHOeHTYy O CBOEM OTAbIXe

(A) Ha mope

(B) ooma

(C) B ropax

(D) 3a rpaHuuen

03  AnTOH WWnnynuH Bcerga nnaHuposarn nobbiBaTb B POAHBLIX Kpasix XoTs Obl

(A) Tpu Hepenu

(B) mecsy

(C) oBa mecsua

(D) Heckonbko AHeNn

04 AHTOH LWUMnynuH coenan npeanoxeHue CBOEN OEBYLUKE B

(A) KuHoTeaTpe
(B) Teatpe
(C) cnopt3ane
(D) napke
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Rusky jazyk — uroveri B1 Spolo&ného eurépskeho referenéného ramca RE — 3301

05 AmHTOHY LUunynuHy ceirpate cBagbby nomMornm

(A) xonnern
(B) Apy3bs
(C) poacTBEHHUKM
(D) opraHusaTopbl

06 KeHa AHToHa LUunynuHa noHsna, 4To CNopT ABNAETCS BUOOM €ro
[esATernbHOCTW.

(A) No6oYHbIM

(B) OCHOBHbIM

(C) ocMbICneHHbIM
(D) pasBriekatenbHbIM

07  AHTOH LLUnnynuH xo4eT NoCTpOUTb AOM, NOCaANTb AEPEBO U BbIPaCTUTb CbiHA

(A) 3a oguH roa

(B) 3a gearoga

(C) 3a Heckonbko net
(D) co BpemeHeM

Test pokracuje na d'alSej strane

16. marec 2016




MATURITA 2016 — EXTERNA CAST

2 yacTb — [loMalIHMN «AOKTOP» (6 6annos.)

Viypocujete si informaciu o uzito¢nych a lie¢ivych rastlinach. Na zaklade vypocutého rozhodnite

0 kazdom z tvrdeni 08 —13, ¢i je pravdivé (A), nepravdivé (B), alebo z nahravky nevyplyva (C).

Svoje odpovede vyznacéte na odpoved’ovom harku oznac¢enom piktogramom .

Teraz mate dve minuty na precitanie uloh 08 —13.

08 MHOro pasHbIX 1 NOMNE3HbLIX PACTEHU B AOME Mbl MOYTU HE 3HAEM.
(A) BepHO (B) HeBepHO (C) B TekcTe HEe yNOMSAHYTO

09 B o6uxoge anos yauie BCEro HasbiBaOT CTONIETHUKOM U3-3a LLUMPOKO
pacnpocTpaHéHHOro 3abnyxaeHus, 0yato UBETET OHO OAMH pa3 B CTO feT.
(A) BepHo (B) HeBepHO (C) B TekcTe He YyNOMSAHYTO

10 Cok u3 anoa yHn4ToXaeT baktepum, rpubku, ycrnokameaeT BOCNaneHus n cCHUMaeT 60nb.
(A) BepHO (B) HeBepHO (C) B TEKCTE HE YNOMSHYTO

1" LiBeToBOAbI-NOOUTENN BbIpaALLMBAIOT TaKXe MOUCKYC KUTANCKUIA C NMUCTbAMMU pa3HOM
dOopMbl.
(A) BepHO (B) HeBepHO (C) B TekcTe HEe yNOMSAHYTO

12 MpuMeHeHne rMbucKyc KUTanCKNIM HaWEN TONbKO B 3anagHon MeguunHe.
(A) BepHO (B) HeBepHO (C) B TekcTe He YNOMSAHYTO

13 KopHu, KOpy 1 LBETKM KUTANCKOW pO3bl UCMONb3YIOT 4SS NeYeHnsa U3eHTepun,

OCTpbIX BOCNaneHun un apyrux 3aboneBaHui.

(A) BepHO (B) HeBepHO (C) B TEKCTE HE YNOMSHYTO
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3 yacTtb — «5 nOO6NIO TE6A» (7 6annos.)

Viypocujete si rozpravku o ro¢nych obdobiach. V nasledujucom texte, ktory predstavuje zhrnutie
vypocutého, doplrite chybajtce slova 14—-20 v spravnom tvare. Doplrite vZdy iba jedno slovo.

Svoje odpovede napiSte na odpoved’ovy harok oznac¢eny piktogramom f .

Teraz mate dve minuty na precitanie textu s chybajucimi slovami 14 —20.

BpemeHa roga nsobpaxanucb B camblX pasHbIX XaHpax uckyccrtea. B Hapoge 14
MHOrO CKa30K O HMX. OTO ogHa u3 HUX. BecHa eLwé He ycnena yntu n npuwno Jleto n npuHecno
en byket 15 n TonbnaHos. OHo o4veHb Nbuno BecHy. Ho oHa ero He nwobuna. Jleto

TaK pacCTpouriocb, 4YTO y Hero nogHanacb temMmnepartypa n emy ctajlilo O4eHb >KapkKo. OceHb,

KoTOpas npuneTena BHe3anHo, 3acbinana csoé nbumoe Jleto 16 n PpyKTamu.
Ho nockonbky JleTo nto6uno BecHy, oHo ywno. OceHb 3arpyctuna v CUrbHO 17 . Ckopo
npuwna cegas 3uMa co CBOMM CbIHOM 18 . OH o4eHb xoTen BMAETb NPeKpacHyo

3onotyto OceHb, KOTOpPOW OH obewan NOCTPOUTb NefsAHble ABOpLUbl, MOCTbl. Ho OceHb
Mopo3sa He nobuna n noaTomy Toxe ywna. Mopo3 paccepgunca — BHe3anHo NOWeEn CHer,
Hayanacb Bbtora. MaTtb 3nma cTana ycrnokamBaTb €ro, HanoMHUIIa emMy, YTO B HEro BNooneHa
npekpacHas 19 BecHa. Ho Mopo3s 6osancs BecHbl, 1 korga oHa npuLuna, OH yLweén
n ¢ 3umon. BecHa nnakana, HO HaKOHeL, NoHsANa, YTO el NPeACTOUT OYEHb MHOro paboThl,

YyTOObI 20 BcTpeTuTb JleTto. C eé npnxogom BCE 3a3eneHeno 1 3auBeno.

Koniec prvej casti testu
Test pokracuje na d'alSej strane
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MATURITA 2016 — EXTERNA CAST

Il pasgen — KYJIbTYPOJIOITNA, TPAMMATUKA U NIEKCUKA
(20 6annoB)

Tato cast testu sa sklada z dvoch textov. Jej vypracovaniu by ste mali venovat’ priblizne
25 minut. Pri kazdom texte si vSimajte piktogram, aby ste vedeli, ktory odpovedovy harok mate
pouZit.

1 yacTtb — B cocTtaB Poccumu Bknounnu As (10 6annos)

V nasledujucom texte st na miestach 21—-30 vynechané slova. Za textom najdete pre kazdé
vynechané miesto Styri moznosti doplnenia. Rozhodnite, ktora z pontkanych moznosti (A)— (D)
Je spravna. VZdy je spravna iba jedna mozZnost.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku oznacenom piktogramom .

Kasanochk 6bl, B Halle BpeMsa pacuBeTa TEXHOMNOrMn 6enbix NATeH Ha kapte Poccum 6bIThb
He pgofkHo. OgHako 21 néTymkam yganocb gokasaTb, UTO 39TO He Tak. Koraga
nponetanun Hag CeBepHbiM JleOBUTLIM OKEAHOM 22 BEPTONETE, OHM MO YUCTOM
crny4yanHocTn obHapy»Xunum paHee Hen3BeCTHbIN OCTPOB. HebGonbLon y4acTok 23
HaxoauTca B rpsage HoBocnbupckmnx octpoBoB, Henoganéky ot Ctonbéosoro n benbkoBckoro,
KOTOpble pacnonoxeHbl mexay mopeM JlanteBbix U BocTouHo-Cubupckum mopem. Nctopus
O TOM, Kak emMy gaBanu HasBaHue, 24 [OBONbHO 3aHUMaTenbHon. 1o cnosam
nctopuka-reorpaga Cepresa Pbixero, MusHayanbHO NfaHMpPOBaNOCh, YTO OCTPOB HA30BYT
BayHTn ns3-3a ero cxogcTtBa ¢ M3BECTHOM peknamoun. Ho korga Havanu pewartb, KTO

25 ero obHapyxun, Bce Ha4anu roeoputb: «A, 9, 9!» Hy n 6bino peweHo Ha3BaTtb
ocTpoB AdA. Y4YyéHble nonarawT, 4YTO 26 NosIBUNCS OKOJIO MOJflyBeka Hasapg
B pes3ynbTaTe reonornyeckmx npoueccoB. Heckonbko gecatuneTuni Hasag psg OCTPOBOB
n3 HoBocmbupckonm rpagbl ncyes ¢ KapT n3s-3a 27 rpyHTa. OKcnepThbl nonarar,
4YTO Hapsady € paspylieHMeM Oblst BO3MOXEH M 06paTHbIN NpoLEece, pe3yfbTaToM KOTOPOro
n ctan octpoB As. B koHUe HOA6psA HOBbIM ocTpoBOM 063aBenacb AnoHus. OgHako, B cnyyae
co CTpaHOom BOCXOASALLEro COMHLA y4acToK CyLlun He 28 HEN3BECTHbIM HECKOSbKO
OecaTUNeTu, a nokasancs u3 BoAbl B pe3ynbraTte 3eMNETPACEHUS U U3BEPXKEHUS ByfKaHa
K tory oT Tokno. OCTpoB noka He nonyyun Ha3BaHUs, a ero AnameTp COCTaBnsieT BCEro

29 200 m. lNogobHoe Npon3oLWNO HEAABHO U B HECKONTbKUX COTHSIX KMITOMETPOB
oT lMakuctaHa. N3-3a 30 3emMneTpsceHns B ApaBMNCKOM Mope MOAHAMOCh AHO,
W 13 BOAbl NOAHANCS OCTPOB WMPUHOW npumMmepHo 30 M.

http://www.utro.ru/articles/2013/12/04/1161110.shtml,
12. 07. 2015, upravené
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21 (A) Heckornbko (B) Heckonbknmu (C) HeckornbKkum (D) Heckonbknx
22 (A)o (B) Ha (C) B (D) «

23 (A) cywm (B) cywa (C) cywy (D) cywe

24 (A) okasanocb (B) okasaTbcs (C) okasanucb (D) okasanacb
25 (A) nepsbiM (B) nepsoro (C) nepBbIX (D) nepsble

26 (A) ocTtposy (B) ocTtpos (C) ocTpoBa (D) ocTtpose

27 (A) paspylieHuem (B) paspyLueHum (C) paspyweHus (D) paspyLueHuto
28 (A) octaBanocb (B) octaBanuck (C) ocTtaBanacob (D) ocTtaBancs
29 (A) mumo (B) okono (C) psoom (D) BOKpyr

30 (A) moLHoro (B) MOLLHBIX (C) mowHomy (D) MOLLHbIM

Test pokracuje na d'alSej strane

16. marec 2016
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2 yacTb — TEXHONOIMKU YHUUYTOXAT 6eaHOCTb Yepe3 21 ron (10 6annos.)

Najprv sa oboznamte s dvojicami slov v banke uvedenej pred textom. Z ponuknutych dvojic slov
vyberte spravne slovo a doplrite ho podla kontextu do medzier 31— 40.

Svoje odpovede napisSte na odpoved’ovy harok oznac¢eny piktogramom f .

BepHocTb — Bepa NPaKTUYECKN — NPaKTUYHO
BO3pOC — CPOC paBHOBecWe — pa3BuTne
aoxon — nogxon, CTOPOH — CTpaH

OTOMCTUI — OTMETUN yrpo3am — nporHo3am
nony4atb — yny4waTtb yemy — 4TO

Bbunn lentc cuntaet, yto Gnarogaps pasBUTUIO TEXHOSTOMMIN TPEXMEPHOW NeyaTn, reHHON
WHXEHEepUN U UCKYCCTBEHHOro uHTennekta, dyget B Mupe nyywe. B nHTepBblo rasete
Economic Times oH cooOwwun, 4To, N0 €ro 31 , begHocTb ncyesHer yxe Kk 2035
rogy. Ontummnam bunna lentca gepxmTca Ha Towm, 32 Ooratble cerogHsa cTpaHbl
He ByayT NpensaTcTBOBaTb Pa3BUTUIO GeAHbIX PEMMOHOB M NOAENATCA C HUMU TEXHOMOMNSAMMN.
Oupektop 6naroteoputensHoro oHaa Bill & Melinda Gates Foundation ckasan, 4To «...B mupe

33 He ocTaHeTcs 6eaHbIX cTpaH. OHKU CTaHYT TakMMK, KOTOpPblE CEerofHsi Ha3bIBaKOTCA
rocygapctsamu cpegHero goxoga unu 6orade. bonee 70 % 34 OyoyT umeTb goxon
Ha yenoseka Bbilwe, Yem umeeT cerogHsa Kutan. MpumepHo 90 % ByayT umeTb 35
BbilLe, YeM y cerogHsawHen Mugmmn». CBon NporHo3bl [enTC OCHOBLIBAET Ha MCTOPUYECKOM
npumepe. B 1960 rogy goxoa Kax[aoro KUTANCKOro Xutens 36 B BOCEMb pa3. [lns
MHOum aTOT nokasaTenb paBeH YeTbipéM, a Gpasunbubl cTanm 37 B NATb pas
fSonble. [enTc Takxe BbiCkasarcsa NPOTUB TPEX MONYyNApPHbIX MUAOB 0 BeaHbIX cTpaHax,
KoTopble BMOKMPYOT UX 38 . OHM rmacsart, 4yto 6egHble rocygapcTBa ob6peveHsbl
ocTtaBaTbcsa 6eHbIMK. MIHOCTpaHHaA NOMOLLb UX He CnacéT M xopowas meauumHa NpuBoauT
K nepeHaceneHunio. « 39 B TO, YTO MUP CTAHOBUTCSH XYXe, YTO Mbl HE MOXEM peLlnTb
npobnembl 6egHOCTM 1 GonesHen, B KOpHe HenpaBuibHa. ATO BPedHo, — 40 lenTc.
— NpakTnyeckn no nbomy napameTpy MUpP cerogHsa nyywe, 4yem korga-nubo. U yepes aesa
gecatuneTus oH byageT ewwé nyywe. OTomy dyaet nomoraTby.

http://vlasti.net/news/186047, 09. 09. 2015, upravené
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Koniec druhej casti testu
Test pokracuje na d'alSej strane

16. marec 2016




MATURITA 2016 — EXTERNA CAST

lll pasgen - YTEHUE (20 6annos)

Tato cast testu sa sklada z troch ukazok. Jej vypracovaniu by ste mali venovat priblizne
45 minuat. Pri kaZzdom texte si vSimajte piktogram, aby ste vedeli, ktory odpovedovy harok
mate pouZit.

1 yactb — CaMble HeBeposiTHbIe rafXxeTbl ANA nyTelecCTBEHHUKOB (7 6annos)

Precitajte si sedem informacii 41—47, ktoré nam mbzu sprijemnit cestovanie, a priradte ku
kazdej z nich vhodny nadpis spomedzi moznosti (A)—(J). Tri nadpisy nesuvisia ani s jednou
z uvedenych informéacii. VZdy existuje iba jedno spravne rie$enie.

Svoje odpovede vyznacéte na odpoved'ovom harku oznacenom piktogramom .

41

NpoeanbHoe pelleHve OnNa aBapuMHOrO NMUTaHWUA J3NEKTPOHHbIX ragxeTtoB (HEGONbLUNX
XUTPOYMHbIX NpMBOPOB) BO BpeEMS MyTELWECTBUI B NIOOGOM MecTe, rae HeT 3IEKTpUYecTBa.
Mcnonb3ynte aHepruto conHua ansa sapsagkm sawero iPhone, iPod, iPad, ungpposon kamepsl
U OpYyrux HeobXoAuMbIX anekTpuyecknx npuboposB, HaxoO4ACb B fecy, B ropax u paxe
Ha HeobnTaeMoM OCTpPOBE.

42

YCTpPOWCTBO AN1s1 NOMCKA YEMOLAHOB M CYMOK OTCNEXMUBAET M COOBLLAEeT MX MECTOHAXOXAEHME.
[locTaToO4YHO NOMOXUTb 3NEKTPOHHLIA Massvyok B YemodaH. OH onpedenuTt KoopauHaThbl
CYMKW 1 NepefacT UX Ha COTOBbIM TenedoH Xo3anHa. ICKyCCTBEHHLIM MHTENNeKT npubopa
Obin paspaboTaH ¢ y4€TOM nNpaBun 6e3onacHOCTM Nonérta, N0O3TOMY OH aBTOMaTUYECKM
OTKJIHOYaEeTCs Ha BpeMs B3f€Ta, Nonérta n nocagku camosnéTa.

43

Bcem n3BecTtHO, 4TO B caMoné€tax O4YeHb CYyXOW BO3QyX, KOTOpPbIA ObICTPO NpuMBOAMUT
K 06e3BOXMWBaAHUK OpraHuMaMa. VIMEHHO MO3TOMY BO BpeMs MONETa pekoMmeHayeTcs
ynotpebnaTtb 6onbwe xuakoctu. K coxkaneHuto, obunbHoe NnUTbE He NMOMOXET 3alUNTUTb
AblXaTenbHY cucTemMy OT HebnaronpmATHOro BO34eNCTBUA Cyxoro Bo3ayxa. Pewntb aTy
npobnemy cmorna 6biBLIAsA cToapgecca, kotopas paspaboTana cneunanbHy0 Macky.

44

CanoH camornérta MOXHO NpeBpaTUTb B KMHO3as C NOMOLLbIO BUAEO00YKOB. [ogkniounTe Baw
iPod unu iPhone k aTMM o4kam 1 HacnaxgamTecb MPOCMOTPOM MHOOUMbIX PUITbLMOB B TEYEHME
nonéta. KpoLeyHbln akkymynsTop o4koB obecnevmBaeT 4O NSATM YaCoB HENPEPLIBHOM PaboThI.
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45

Mpubop 6bin co3aaH ANA cambIX MHUTENbHbLIX Ny TELIECTBEHHMUKOB-UNOXOHAPWUKOB. [e3nHdekTop
3PP EKTUBEH B YHUUTOXEHUM MNbINIEBbLIX KMELen C NOCTENbHbIX NPUHaANEXHOCTEN, BUPYCOB
rpvnna, BpeA4oHOCHbIX cnop nneceHu. MNpnbop gokasan cBo 3 PeKTUBHOCTb B HE3AaBUCUMbIX
nabopatopusax. [Ans gesmHpeKunn 4oCTaToMHO NPOCTO BKITOYMTL CKaHep U yaepXusaTb ero
Hag obpabaTbiBaeMon NOBEPXHOCTbIO B TeveHue 10 cekyHa.

46

MyTewecTBua B 3K30TMYECKME CTpaHbl 4acTO HAMOJSIHEHbI 3apa)eHWeM HEeNPUSTHbIMU
6ones3HsaMN Yepes pasHble HAaNUTKWU. Torga cToMT 3axBaTUTb C COOON B MOE3AKY ManeHbKui
npunbop, KoTopbin crnocobeH ob6e3BpeAnTb MOTEHUMANIbBHO OMacHble MUKPOOPraHU3Mbl
MeHee, Yem 3a MUHYTY. [pnbop paboTaeT 6e3 NPUMEHEHUS XUMMUKATOB, MO3TOMY €ro
BO34ENCTBME HE N3MEHSAET BKYC HanuTka.

47

YaneuTenbHble Npubopbl NOMOryT MOMYYMTb NPEKpPaCHble CHUMKW, B Kakux Obl yCrnoBusx Bam
HW Npuxoaunockb ux genaTtb. bnarogaps Tpém Hoxkam npubop No3BONAET MOHTMPOBATb
Kamepy npakTuyecku B No6om mecTte u Ha nobon, fgaxxe HEPOBHOWN, MOBEPXHOCTU: CTBOMAX
nepeBbeB, 0b6pbiBax rop, 3abopax, ckamenkax B napke.

http://travel.rbe.ru/news_article/38458#, 19. 08. 2015, upravené

(A) Oepxatenb ronosbl

(B) YHMuTOXUTENDL BakTEpUi

(C) Mmbkmn wraTne ans doTokamep

(D) 3apsigHOe yCTPOMCTBO Ha COMHEYHbIX BaTapesax

(E) Cambiv 6onbLION apMEeNCKUi HOX B Mupe

(F) OumncTtutenn BoAbl

(G) Oukm-knHoTeaTtp

(H) Mowuckosoe yctponcteo Ans 6araxa

(1) MopTaTnBHbLIM yBRaxHUTeNb BO3gyxa

(J) JInHza gnga yteHus xypHanos

Test pokracuje na d'alSej strane

16. marec 2016
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MATURITA 2016 — EXTERNA CAST

2 yacTb — YNpsAIMble U ofapéHHbIe (6 6annos)

Precitajte si nasledujuci text. Rozhodnite o kazdom z tvrdeni 48—53, Ci je pravdivé (A) alebo
nepravdivé (B). Uvedte vZdy aj oznacenie toho odseku (a)—(e), na zaklade ktorého ste rozhodli
o pravdivosti alebo nepravdivosti daného tvrdenia. VZdy existuje iba jedno spravne rieSenie.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved’ovom harku oznacenom piktogramom .

(a)

MexayHapoaHbln AeHb neBwn otMmedaetcs 13 aBrycta ¢ 1976 roga. OgHa 13 uenen
npasgHuka — NpuUBMeYb BHUMaHMWE K OUCKPUMUHALUWM NEBLUEN B MUPE, KOTOPbIN
OPUEHTUPYETCS Ha npasLUEN.

(b)

Moyt 90 % nogen Ha nnaHeTe — nNpaBLWu, U Tonbko Y 3—5 % «Befylwasa pyka» — nesas.
OcTanbHble — ambugekcTpbl. AMBuaekcTpbol — 3TO NOAM, KOTOpble OAMHAKOBO
BnagetoT o6enmm pykamu, Takxe y HUX paBHOMEPHO pa3BuTbl o6a nonywapusa moasra.
AMOnagekcTpma — He Bcerga BPOXAEHHbIA HaBbIK, a Yalwe BCEero npMobpeTEHHbIN,
KOTOpbIA AOCTUraeTcs rogamum ynopHon TpeHnpoBkn. Camble 3HaMeHUTble amBuaeKkcTpbI
—JleoHapgo ga BuHun, Tom Kpys n Mapus LLlapanosa.

(c)

KonunyectBO neBlwen BCE BpeMs cokpaliaetcsa. B kameHHOM Beke nx 6biio 50 %,
B 6poH3oBOoM — 25 %, a cenyac — Bcero 5 %. KOxxHoe nonywapue 3emnu 6onee
«neBopykox»: cpean HaceneHus KOxHon Asnn, BoctouHon Eeponbl, KOro-BoctouHonm
A3un, ABcTpanun BCTpeyaeTcss HaMHOro 6onblue fneBLen, Yem B OPYrnX 3THUYECKNX
rpynnax Bo BCEM Mupe, B TO BpeM4d Kak cpean HaceneHma 3anagHon n CesepHon
EBponbl, AQpuku — neBLUEN BCTpeYaeTCs HAMHOIO MeHbLUE.

(d)

B pasHble BpeMeHa NeBOpyKOCTb paccMaTpuBanach To Kak BpeaHasa npuBblvKa, TO Kak
npu3HaKk HEBpPO3a UNN MATEXHOro xapaktepa. [eTn-neBwmn o6bIMHO HAMHOTIO ynpsiMee
CBOMX CBEPCTHUKOB-MNpaBLUEN, U Nepnog ynpamcTBa Yy HUX UMEET 3aTsSXKHOMN XxapakTep.
Mo3xe e€ cTanm paccMmaTpmBaTh Kak MPU3HaK TBOPYECKNX U MY3blKarbHbIX CIOCOOHOCTEN.
Y MHOrMx neBLlen xopolwme My3blkanbHble CNOCO6HOCTU M abCoNTHBIN cnyX. JleBLwn
Yaule BbIGMpaloT Npodeccmm apTUCTOB, XYO0XHUKOB, NncaTtenen. OHM 0ocobeHHO LeHATCA
B 6okce, B (hexToBaHMM U NnaBaHuu. JleBlamm Yaile SBnAsoTCA MY>XKUYUHbI, YEM KEHLLMHbI,
cpeau KoTopbix 60nblle NpaBLUE.

(e)

TepMUHbI «NeBWa» U «npaBwa» NPUMEHEHbI HE TONbKO K NOASAM, HO U K XXMBOTHbIM.
Cpeau kowek 60NbLNHCTBO — npaswmn, cpean moiwen 44 % npaswen, 28 % neswen,
a ocTanbHble — ambuaekcTpbl, a Bce 6enble meaBeamn NeBLUN.

http://www.aif.ru/health/psychologic/45916, 01. 09. 2015, upravené
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48

B yenoseueckon nonynaumm My>x4YmH-neBLlen 6omblue, YEM XXEHLLVH.
(A) BepHO (B) HeBepHO

B kakom 13 ab3aues (a) — (e) Bbl HaLWNW OTBET?

49

Cpeawn Kowek neBLUn BCTPeYaTCH OYeHb 4acTo.
(A) BepHO (B) HeBepHO

B kakom 13 ab3aues (a) — (e) Bbl HaLWNM oTBET?

50

JleBwn cknoHHbI K BbIGOPY npodheccumn B cchepe nckyccrtaa.
(A) BepHO (B) HeBepHO

B kakom 13 ab3aues (a) — (e) Bbl Hawnm oTBeT?

51

CerogHs neBLien B mupe ybbiBaer.
(A) BepHO (B) HeBepHO

B kakom 13 ab63aues (a) — (e) Bbl Hawnn oTeeT?

52

[eHb neBwun oTMmevancs Tonbko B 1976 rogy.
(A) BepHo (B) HeBepHO

B kakom 13 ab3aues (a) — (e) Bbl Hawn oTBeT?

53

PaBHoOe pasBuTne yHKLMIN 06enx pyk — BCeraa BpOXAeHO.
(A) BepHO (B) HeBepHO

B kakom 13 ab3aues (a) — (e) Bbl Hawnm oTBeT?

Test pokracuje na d'alSej strane

16. marec 2016
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MATURITA 2016 — EXTERNA CAST

3 yactb — CekpeTbl KpeMnéBCKON KyXHM (7 6annos)

Precitajte si nasledujuci text. Za textom nasleduju vety, v ktorych chybaju slova 54— 60. Vety nie
su v tom poradi, v akom su usporiadané informacie v texte. Doplrite ich. Doplrite vZzdy jedno
alebo dve slova. Tieto slova sa nachadzaju v texte.

Svoje odpovede napiste na odpoved’ovy harok oznac¢eny piktogramom z .

«Kpemnb. Ocobas KyxHsi» — 3TO KHUra, KOTopas Bbllina ABa roga ToMy Hasag. B Hen MOXHO
npoynTaTte bparMeHTbl BOCNOMUHAHUIA 3acryXeHHbIX pabOTHMKOB CTPOro 3acCeKpeyeHHoro
KpemnéBsckoro BegomctBa eabl. KepuHa AneBtuHa leoprneBHa paboTtana wed-noBapom
Ha Ocob6ow kyxHe ¢ 1956 no 1983 roga.

«Cembs y Xpyuwiésa bbina 6onblias, noatoMy paboTsl xBatano. NepsBbiMu BCTaBanu getwu,
4YyTb N1 He B 7 YacoB yTpa. K aToMy BpeMeHU Yy MeHS yxxe OommKeH ObiTb roToB 3aBTpak.
Y maneHbkoro BaHeuku 6bin guates, u nutaHne emy TpeboBanocb ocoboe, aneTmnyeckoe.
[MoTom BcTaBanu ctapwue getu. 3ateM nogHumancs u cam Hukuta Cepreesud. Ha 3aBTpak
OH npegnoymTan KypuHble KOTNEeTKN ¢ KapTodenbHbIM Nope U Kakme-HUbyab onagyLuku.
Takxxe CTaBUNUCb Ha CTON U 3aKyCKM — JOKTOpcKasa konbacka, cbip. XpyLwwéB nobun noectsb.
B BbIxOogHble 06s3aTenbHOM Gbina BbiNneyka, BCeEM OCOBEHHO HpaBMNCS NUPOTr C Kyparomn.
Eweé y Xpywésbix a4 genana npuMém, npmesxanum MHOCTPaHHble rocTu. B unucne npoyero
NpUroToBMMAa NUPOrN C pasHbIMKU HAYNHKaAMKN U, KOHEYHO Xe, BonbLIoW NNpor ¢ Kyparon. Bcem
OY€eHb MOHPaBUNOCh.

Mwuxann Cepreesuny lopbadéB npegnoumnTan NpocTyo eay, a ewé odYeHb Ndnn BbINeukKy.
Onacascb, 4TO 3TO NpUBEAET K NUWHEMY Becy, ero cynpyra Panca MakcumoBHa ctana
TpeboBaTb, YTOObI My4HOe K cTony He nogasann. OcobeHHO CNOXHO OblNO BbLINOMHUTE 3TO
noxenaHue, Korga npuesxann MHOCTPaHHbIe Aeneraumm — NMPOXKN BCeraa 3Ha4nnncb B MEHIO.

B rogbl moen paboTtbl 60nboe BHUMaHME yaenanocb opopMeHuto ctona Ha npuémax.
YacTo yuyuTbiBanacb ux temaTtumka. Hanpumep, ecnm 3to 6blnn coObITUA, CBA3AHHbIE
C OCBOEHMEM KOoCcMoca, Ha cTone Mor 6biTb 3eMHOWN Wwap, KOTOpbI A Aenana u3 gepesa,
C MOpPSIMU, ropamu, ropogamMmn, HapuCOBaHHbIMU NULLEBbLIMU KpacKamu.

Korga KOpun MarapmH noneTten B KOCMOC, MOMHIO, B YUCIIe MPOYEro 9 genana pakeTbl
n3 6atoHoB xneba. A korga cnycTunn Ha Bogy aToMoxoAd «JleHuH», npugymara KoMnosuuuio,
roe 6bin n atomoxon, n dnar CCCP, n nbagnHa, U MUHIBUHLI, U KUT. B 0CHOBHOM BCE 6bIS1O
13 macna. [enana satennuseble KOMAOO3ULMK 1 NO APYrMM NOBOAAM, Hanpumep, YNCTO fieTHME
— Cc MefBedem, yrbeM, N4énkamu, uBetamm n gepeBbsMu, a Takxke «J1ecHyto bbinby» — C éxXukamu,
NeHbKOM M Kopsiramun. XOoTsl Ha co3faHue Takux Bellen TpeboBanocb MHOro BpeMeHwu, aTa
paboTa Bcerga 6bina MHe no gywe. Ecnu roBopute 0 MOUX BKycax, TO MOUM CaMbIM JIl0BUMbIM
ontogom Ocobor KyxHM Obin cygak, daplumpoBaHHbIn kpabamu. bnogo 3To o4eHb KpacmBoe
B pa3pese M 04eHb BKYCHOEY.

http:.//www.rg.ru/articles/kremlin-cook/#fromhead, 05. 08. 2015, upravené
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54 B rogbl paboTtel ANeBTUHLI [eoprneBHbl 60MNbLOE BHAMaHNE (1 cnoBo)
Ha Npuémax yaensnocb cTona.
55 AnesTuHa [eopruesHa 6bina -nosapom B Kpemne. (1 cnoeo)
56 Ha Ocobow kyxHe y AneBTUHbI 60MNbLLIOW NONYNSPHOCTLIO NONb30Banca (1 cnogo)
C Kpabbum dapLuem.
57 KeHna Muxauna CepreeBunya lopbauéra 3anpetuna nogasartb (1 crnoBo)
K cTony.
58 Hwukuta Cepreesud XpyLléB 04EHD noecTb. (1 cnoBo)
59 B 3TOM MHTEpecHOM Npou3BeSeHUN KYTIMHApPUMX MOXHO NpoYnTaTh (2 cnosa)
3acny>XeHHbIX pabOTHMKOB KPEMEBCKOM
Ocobon KyxHu.
60 ManeHbkoMy cbiHY XpyLléBa ocoboe aneTtnyeckoe nutaHue. | (1 cnoeo)
KONIEC TESTU
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Pokyny na vyplhovanie odpovedového harka
Odpovedové harky budu skenované, nesmu sa kopirovat, krcit ani prehybat.
Aby skener vedel precitat vaSe odpovede, musite dodrzat’ nasledujuce pokyny:

Piste perom s Ciernou alebo modrou naplfiou. Nepouzivajte tradicné plniace pera, velmi tenko
piSuce pera, oby&ajné ceruzky ani pentelky.

RieSenia uloh s vyberom odpovede zapisujte krizikom

Spravne zaznacenie odpovede (B)

[]

Nespravne zaznacenie odpovede (B)

[]

[]

V pripade chybného vyplnenia udajov alebo odpovedi postupujte podla nasledujucich pokynov.

V Ziadnom pripade nepouZivajte novy odpovedovy harok.

Ked sa pomylite alebo neskdér zmenite nazor, uplne zaplrte policko s nespravnym krizikom

a urobte novy krizik. A B c D

Ak nahodou znovu zmenite nazor a chcete zaznacit pévodnu odpoved, urobte kriziky

do vSetkych poli¢ok a zaplnené poli¢ko dajte do kruzku.

A B C D

®

Odpovede na ulohy s kratkou odpovedou napiSte do prislusného pola odpovedového harka

Citatelne pisanym alebo tlatenym pismom. Pri pouziti tlateného pisma rozliSujte velké a malé
pismena. Nepouzivajte iba vel'ké tlacené pismena!

Neotvarajte test, pokial nedostanete pokyn!



